

全市消防开展易燃易爆场所安全宣传活动

1200余名负责人集中“充电”

□记者 王凯

本报讯 为切实推动夏季火灾防控工作深入开展，全力维护辖区消防安全形势稳定，近日，周口各地消防救援部门深入易燃易爆场所开展消防安全宣传活动，并组织辖区易燃易爆场所负责人开展消防安全集中培训，进一步筑牢消防安全防线。

活动中，宣传人员向易燃易爆场所工作人员发放了消防宣传彩页，细致讲解了易燃易爆场所火灾特点，防火、灭火以及疏散逃生注意事项等消防安全知识，手把手指导工作人员熟练掌握消防设施器材操作技能，并要求场所负责人在日常各项工作中严格落实消防安全责任和巡查、检查制度，定期开展消防安

全灭火疏散演练，筑牢思想防线，确保场所消防安全。

据介绍，全市消防救援部门还对易燃易爆场所负责人开展了消防安全集中培训。消防人员结合易燃易爆场所消防安全状况与夏季火灾特点，通报了近年来全国易燃易爆场所火灾事故案例，对消防设施配备、日常消防安全管理和如何处置

初起火灾、如何逃生自救、如何操作灭火设施器材等消防安全知识进行了现场培训，并组织参训人员体验灭火器实际操作。

据了解，全市共1200余名易燃易爆场所负责人参加了此次活动，进一步提升了他们的消防安全意识和逃生自救能力，为维护全市消防安全形势持续稳定奠定了坚实基础。

唱支山歌给党听



6月30日，扶沟县纪委的党员志愿者来到该县“社会主义价值观”主题公园，为群众演唱红色歌曲《唱支山歌给党听》。为庆祝建党99周年，扶沟县纪委把主题“党日”开到群众身边，将党的政策、党的声音传递到千家万户。

通讯员 刘怀梅 谷志方 摄

我市举行“99公益日”培训会

□记者 窦娜

本报讯 “9月7日、8日、9日每天9点，大家要准备好手机，及时对关注的项目进行捐款，捐款的次数越多，得到的配捐越多”“每次捐款的金额和配捐金额会实时显示，就像‘抢红包’一样……”7月1日，一场别开生面的培训会在我市举行，来自各县市区慈善会、各慈善工作委员会等组织的近百名公益人士参加2020年腾讯“99公益日”培训会。

据了解，“99公益日”活动是由中央网信办网络社会工作局、民政部社会组织管理局指导，腾讯公益慈善基金会联合数千家公益慈善类组织、知名企业、爱心媒体等，响应国家号召，共同发起的一年一度全民公益活动，是国内最大的全民互联网公益日之一，也是民政部推介的世界互联网募捐的“中国样本”。活动时间为每年的9月7日至9日，自2015年开始已成功举办5届。

培训会现场，省慈善总会副会长董颖生介绍了“99公益日”活动的基本情况，省慈善总会网募部部长胡英芝向与会者详细讲解了“99公益日”活动的配捐规则、实施办法、具体操作等相关事项。

“此次培训会旨在进一步促进我市慈善事业的发展，发挥慈善平台优势，充分利用好腾讯公益平台及‘99公益日’活动，进一步调动全市爱心团体、社会组织和相关单位参与的积极性，号召大家轻松、愉悦地做公益。”市民政局慈善促进和社会工作科负责人褚艳敏介绍，“99公益日”期间上线的公益项目，都将有机会获得腾讯公益慈善基金会的配捐，参与的人数越多，得到的配捐越多，受益的人数越多。

褚艳敏告诉记者，我市已连续两年参与“99公益日”活动，上线的“爱心粥屋”“困境儿童”项目得到了社会各界的关注，取得了显著成效。

本次培训会由市慈善总会、市继续教育协会共同举办。

碧桂园金科·天玺湾：

建文明绿色工地 造优质精品工程

□记者 王河长 曹丹 文/图

本报讯 6月30日，全市建筑施工安全生产专项整治暨工程质量安全标准化现场观摩会举行，全市住建系统相关负责人、房地产开发企业及施工企业代表等500余人走进碧桂园金科·天玺湾工地现场，领略这个处处是亮点的安全、文明、标准化工地风采。

据了解，自开工以来，碧桂园金科·天玺湾项目部本着高起点、高标准、严要求的目标，严格按照双重预防机制体系和碧桂园集团质量管控要求，利用先进、科学的管理措施，以安全、文明、标准化示范工地为目标，打造优质精品工程。经过住建部门筛选，碧桂园金科·天玺湾工地成为本次现场观摩会的3个观摩点之一。

近年来，碧桂园集团针对房建施工的质量管控问题进行梳理，总结出质量管控“5+5+3”，即：五类结构关注点——基础、地下室、混凝土、钢筋、结构楼板；五大客户敏感点——渗漏、开裂、空鼓、部品部件、室内装修观感；三类公区观感点——小区大门市政园建、外立面、入户大堂，并对这些质量问题提出详细的管控要求。

进入天玺湾工地，现场整体布局井然有序、干净整洁。工地大门处，企业标识、标志、管理理念设置醒目，各种施工材料摆放整齐。在项目工地入口内侧设有安全体验馆，针对建筑行业容易发生的安全隐患，设置急救体验区、安全帽撞击体验区、钢丝绳演示体验区、劳保用品体验区等。

记者在现场看到，员工实名制通道配有实名制人员管理系统，实时掌握工人信息，实现对在场人员信息的可视化、智能化管理。“六牌三图”上，重大危险源、双重预防体系四色预警图、质量和安全协议、劳务实名制管理、工友体检、工资发放情况、三级安全教育等信息公开透明。

安全、文明、标准化示范工地安全教育尤为重要，从入口处的巡回通道教育系统到安全讲评台，无不体现出管理者对安全教育的用心和重视。“无论严寒酷暑，我们每天都会组织安全早班会，保证每周至少达到全班

组100%覆盖。每个月我们还会组织一次全员安全教育大会，由项目经理对全体工人做当月的安全总结和警示教育、对先进工人进行表彰，并为全体工人发放慰问品。”该施工项目一名负责人介绍，每季度他们都会组织一次安全应急演练，提高工人的安全意识和应对安全事故的应急能力。

在双重预防体系展示区，施工单位以展板的形式对双重预防体系机制进行解析，对各分项工程的隐患排查进行详细分解并制作成清单，简单明了，便于及时发现隐患并及时规避整改。他们还实行栋号长责任制，栋号长主管所属楼栋所有的安全、质量、进度问题。

该工地还设有茶水亭、休息区和安全积分超市，体现出对工人的人文关怀。工人通过安全积分超市公众号上传安全隐患，获得相应的安全积分，凭此积分在工人生活区安全积分超市兑换相应积分价值的物品。



碧桂园金科·天玺湾项目观摩现场